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PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS {NDIOS (AL) :: NIVEL SUPERIOR
CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

Proibido folhear o Caderno
de Questdes antes da
autorizacao do fiscal.

NOME:

INSCRIGAO:

CPF:

Para mais informacgodes, acesse nosso site www.admtec.org.br

ATENGAO!

Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o
registrado no topo de cada pagina e com o seu Cartdo de Respostas. Caso contrario, notifique o
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

Informacgdes gerais:

1.

(A) PSIQUIATRA

Ve

MEDICO

10.

11.

Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a seguir:

a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla
escolha;

b. um Cartdo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes
objetivas formuladas na prova.

Ao receber o Cartao de Respostas vocé devera:

a. conferir seu nome e nuimero de inscri¢ao;

b. ler atentamente as instrugdes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;

c. assinar o Cartdo de Respostas, no espago reservado, com caneta de cor azul ou preta.

As questdes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada

questao.

Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:

a. qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos;

b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizagéo do fiscal de sala;

c. portar aparelhos eletrdnicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador
ou maquina fotografica ou equivalente;

d. anotar o gabarito da prova em outros meios que ndo sejam o Cartdo de Respostas e
este Caderno de Questdes;

e. fazer consulta em material de apoio ou afins.

Nao sera permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.

Para fins de corregao do Cartdo de Respostas, serdo levadas em consideragdo apenas as

marcagdes realizadas no local indicado no Cartdo de Respostas.

No Cartdo de Respostas, para cada questdo, assinale apenas uma opgao, pois sera

anulada a questdo com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre

a correta.

O Cartdo de Respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem

pode conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartdo de

Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir

esta regra sera ELIMINADO do concurso.

O (a) candidato (a) s6 podera retirar-se do local de realizagdo das provas portando o

caderno de questdes apds transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9, item

38 do edital).

Instituto de Administracéo e Tecnologia
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 01 a 30

01. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Esquizofrenia é uma enfermidade sem complexidade e
importancia, caracterizada por distorgdes do pensamento,
da percepcgéo de si e da realidade externa.

IIl. A Esquizofrenia é uma sindrome de longa duragao e de
inicio precoce, associada a uma série de sintomas e sinais
como alucinagdes, apatia, isolamento social e até suicidio,
atingindo cerca de 1% da populagdo mundial.

Il. Classificada hoje pela psiquiatria como uma sindrome, a
Esquizofrenia é caracterizada por uma série de sintomas e
sinais que costumam surgir pela primeira vez, na forma de
um surto psicotico, por volta dos 20 anos, nos homens, e 25,
nas mulheres.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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. Alteragbes como o transtorno disférico pré-menstrual, a
depressdo pods-parto e os transtornos do humor
relacionados a perimenopausa ou menopausa podem estar
relacionadas a mudangas influenciadas por hormédnios na
fungdo neurotransmissora.

lll. A prevaléncia de depressdo em mulheres é duas vezes
menor que nos homens. Essa menor incidéncia feminina é
observada a partir da puberdade, sendo menos evidente nos
anos que sucedem

a menopausa.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

02. Analise as afirmativas a seguir:

I.Um dos temas mais inquietantes da atualidade é a etiologia
dos transtornos mentais. Mais do que determinar causas,
cada vez mais se busca encontrar quais fatores se associam
e podem ser vistos como fatores preditivos de
vulnerabilidade do individuo.

Il. Os motivos para essa inquietagao podem ser muitos:
desde a crescente preocupagao com a prevengao em saude,
como a busca de estratégias mais eficazes na promogao
desta.

Ill. Os Transtornos do Humor tém sido amplamente
estudados e caracterizados por terem alta taxa de
prevaléncia e severas consequéncias globais na vida do
individuo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

05. Analise as afirmativas a seguir:

I. A esquizofrenia é subdividida em tipos, na qual cada uma
possui caracteristicas préprias: paranoide, catatdnica,
hebefrénica, residual, simples, indiferenciada, depressao
pos-esquizofrénica, outras e nao especificadas.

ll. A Esquizofrenia Catatdnica caracteriza-se pela presenga
de ideias delirantes relativamente estaveis, frequentemente
de perseguicdo, em geral, acompanhadas de alucinagdes e
de perturbagdes das percepgdes.

Il. A Esquizofrenia Paranoide é caracterizada por disturbios
psicomotores proeminentes que podem alternar entre
extremos tais como hipercinesia e estupor, ou entre a
obediéncia automatica e o negativismo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

03. Analise as afirmativas a seguir:

I. A Esquizofrenia é uma psicose crénica idiopatica,
aparentando ser um conjunto de diferentes doengas com
sintomas que se assemelham e se sobrepdem, sendo de
origem multifatorial.

Il. A Esquizofrenia é um transtorno causado por diversos
fatores biopsicossociais que interagem, criando situagdes,
as quais podem ser favoraveis ou nao ao aparecimento do
transtorno.

1. Os fatores biolégicos ndo sao ligados a genética e/ou n&o
séo devidos a uma lesdo ou anormalidade de estruturas
cerebrais e nem deficiéncia em neurotransmissores.
Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

06. Analise as afirmativas a seguir:

|. A Dependéncia Quimica nao é considerada um transtorno
mental. Seu diagndstico é baseado em um padréo
disfuncional e patolégico de comportamentos referentes ao
uso e abuso de drogas.

[l. Dentre os critérios diagndsticos destacam-se: baixo
controle frente ao uso das substancias; descontrole frente a
quantidade ingerida; desejo persistente e incontrolavel;
prejuizo social, toleréncia, dentre outros.

[ll. Transtornos mentais sdo alteragdes do funcionamento da
mente que prejudicam o desempenho da pessoa na vida
familiar, na vida social, na vida pessoal, no trabalho, nos
estudos, na compreensdo de si e dos outros, na
possibilidade de autocritica, na tolerancia aos problemas e
na possibilidade de ter prazer na vida em geral.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

04. Analise as afirmativas a seguir:

I. O eixo neuroenddcrino relacionado ao ciclo reprodutivo
feminino é vulneravel a mudangas e sensivel a fatores
psicossociais, ambientais e fisioldgicos.

07. Analise as afirmativas a seguir:

. Mesmo quando as suas disponibilidades forem
insuficientes para garantir a cobertura assistencial a
populacdo de uma determinada area, o Sistema Unico de
Saude (SUS) nunca podera recorrer aos servigos ofertados
pela iniciativa privada, segundo disposto na Lei n° 8.080, de
19 de setembro de 1990 (lei organica da saude).

Il. Na hipdtese do artigo anterior, as entidades filantropicas e
as sem fins lucrativos terdo preferéncia para participar do
Sistema Unico de Saude (SUS), segundo disposto na Lei n°
8.080, de 19 de setembro de 1990 (lei organica da saude).

MEDICO (A) PSIQUIATRA - Pagina 2 de 10

v. 1844 - 2024



[l. Os critérios e valores para a remuneragao de servigos e 0s
pardmetros de cobertura assistencial seréo estabelecidos
pela direcdo nacional do Sistema Unico de Salde (SUS),
aprovados no Conselho Nacional de Salde, segundo
disposto na Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990 (lei
organica da saude).

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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08. Analise as afirmativas a seguir:

I. Dentre os transtornos de humor observa-se uma maior
prevaléncia da depressao, seguida de ansiedade e em menor
aparecimento o transtorno bipolar.

Il. A Depressao apresenta-se como a comorbidade menos
diagnosticada conjuntamente com a Dependéncia Quimica.
Il. A Ansiedade, consiste em um sentimento de medo incerto
ou indefinido e permeado por sensagdes desagradaveis,
caracterizados por tensdes e desconfortos advindos de uma
antecipagao de perigo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

11. Analise as afirmativas a seguir:

I. O aumento de casos de transtorno de ansiedade pode ser
pela falta de planejamento cotidiano ou até mesmo algum
trauma no passado, desestrutura familiar e algum tipo
de abuso fisico ou psicoldgico.

Il. E comum desencadear o transtorno de ansiedade apds ser
vitima de assalto e sequestros, porque as pessoas acabam
privando sua liberdade e coagidas a risco de morte.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

09. Analise as afirmativas a seguir:

I. Os servigos privados de assisténcia a salde caracterizam-
se pela atuagdo, por iniciativa propria, de profissionais
liberais, legalmente habilitados, e de pessoas juridicas de
direito privado na promogéao, protegdo e recuperagdo da
saude, segundo disposto na Lei n° 8.080, de 19 de setembro
de 1990 (lei organica da saude).

IIl. A assisténcia a salde nunca serd livre a iniciativa privada,
segundo disposto na Lei n° 8.080, de 19 de setembro de
1990 (lei organica da saude).

Ill. Na prestagao de servigos privados de assisténcia a saude,
serdo observados os principios éticos e as normas
expedidas pelo 6rgdo de dire¢do do Sistema Unico de Saude
(SUS) quanto as condigbes para seu funcionamento,
segundo disposto na Lei n° 8.080, de 19 de setembro de
1990 (lei organica da saude).

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

12. Analise as afirmativas a seguir:

|. O Disturbio Esquizoafetivo (DE) é comum, crénico, mas
nunca se apresenta como uma condi¢cdo psiquiatrica
incapacitante.

ll. O DE sao definidos atualmente como transtornos
episédicos, nos quais sintomas afetivos e esquizofrénicos
sdo proeminentes e simultaneos, dentro de um mesmo
episédio de doenga, ou se alternam mutuamente em poucos
dias.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

13. Analise as afirmativas a sequir:

l. Os quadros de ansiedade na populagao geral contribuem
com importante parcela da morbidade na comunidade.

ll. Dados atualizados sobre os transtornos ansiosos deixam
claro a ndo necessidade de tratamento para a populagdo
geral e da formulagao de politicas publicas de saude.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

10. Analise as afirmativas a seguir:

. E importante ressaltar que pode ocorrer a automedicagao
por parte do paciente e que a interrupgao do tratamento
também é algo possivel de ser feito sempre que o mesmo
quiser.

II. O cloridrato de fluoxetina tornou-se um dos
antidepressivos mais manipulados no tratamento de alguns
transtornos neuroldgicos.

Ill. Os pacientes com transtorno de Ansiedade Generalizada
precisam passar por uma avaliagdo individual para serem
medicados sendo que diversos medicamentos podem ser
usados para esse transtorno.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

14. Analise as afirmativas a seguir:

l. As agdes e servigos de saude, executados pelo Sistema
Unico de Salude (SUS), seja diretamente ou mediante
participagdo complementar da iniciativa privada, serdo
organizados de forma regionalizada e hierarquizada em
niveis de complexidade crescente, segundo disposto na Lei
n° 8.080, de 19 de setembro de 1990 (lei organica da saude).
[l. Os municipios nunca poderdo constituir consércios para
desenvolver em conjunto as agbes e 0s servigos de saude
que lhes correspondam, segundo disposto na Lei n® 8.080,
de 19 de setembro de 1990 (lei organica da saude).

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

15. Analise as afirmativas a seguir:

l. Quanto a evolugdo do transtorno esquizoafetivo, é
colocado que aqueles pacientes que desenvolvem episédios
recorrentes, usualmente com sintomas maniacos, nunca
apresentam uma recuperagdo completa e sempre
desenvolvem um estado deficitario.

Il. Existem discussdes sobre se o transtorno esquizoafetivo
pode ser considerado simplesmente uma forma de
Esquizofrenia ou de Transtorno do Humor, se esta situado
em um “continuum” entre estes dois transtornos, ou se trata
de uma entidade clinica distinta.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.
b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sao falsas.

16. Analise as afirmativas a seguir:

I. A saude nunca devera ser um direito fundamental do ser
humano, ndo cabendo ao Estado prover as condi¢des
indispensaveis ao seu pleno exercicio, segundo disposto na
Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990 (lei orgénica da
saude).

II. O conjunto de agbes e servigos de saude, prestados por
orgdos e instituicdes publicas federais, estaduais e
municipais, da Administragao direta e indireta e das
fundagdes mantidas pelo Poder Publico, constitui o Sistema
Unico de Salde (SUS), segundo disposto na Lei n° 8.080, de
19 de setembro de 1990 (lei organica da saude).

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.

20. Analise as afirmativas a seguir:

l. A procura pelos servicos de saude mental voltada a
infancia e adolescéncia no Brasil apresenta uma histéria que
se articula as demandas escolares.

ll. Entre as criangas e os adolescentes encaminhados aos
ambulatérios de psicologia predominam os relatos de
gueixas multiplas, sendo mais frequentes as dificuldades
escolares para as criangas e as dificuldades no
relacionamento interpessoal para adolescentes.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

17. Analise as afirmativas a seguir:

|. Educagdo em Saude promove a formagao da consciéncia
critica das pessoas no que diz respeito a politica de salde,
buscando solugdes, inovagdes e organizagao para as agdes
de assisténcia a salide conforme preconiza o Sistema Unico
de Saude.

II. Adiscussao sobre a necessidade da educagéo no contexto
da salde teve inicio no século XX, sendo pautada pelo
reconhecimento de que o processo de cuidar da saude
requer a participagdo tanto do préprio usuario como dos
profissionais da area.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

21. Analise as afirmativas a seguir:

l. O provimento dos cargos publicos far-se-a mediante ato
da autoridade competente de cada Poder, do dirigente
superior de autarquia ou de fundagdo publica, conforme
disposto na Lei Municipal n° 1.240, 20 de novembro de 1991,
do Municipio de Palmeira dos Indios.

IIl. A investidura em cargo publico ocorrera dois meses apos
a posse, conforme disposto na Lei Municipal n® 1.240, 20 de
novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

18. Analise as afirmativas a seguir:

I. A representagao dos usuarios nos Conselhos de Saude e
Conferéncias sera paritaria em relagdo ao conjunto dos
demais segmentos, segundo disposto na Lei n° 8.142, de 28
de dezembro de 1990.

Il. As Conferéncias de Saude e os Conselhos de Saude terdo
sua organizagao e normas de funcionamento definidas em
regimento proprio, aprovadas pelo respectivo conselho,
segundo disposto na Lei n° 8.142, de 28 de dezembro de
1990.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

22. Analise as afirmativas a seguir:

I. As causas mais frequentes de atendimentos psiquiatricos
emergenciais na infancia/adolescéncia sao: alteracdes de
comportamento sem diagndstico estabelecido,
comportamento suicida e depressao.

ll. O engajamento da familia é totalmente sem importancia
desde a avaliagéo inicial, para obtengao de dados objetivos
sobre a histoéria e 0 ambiente do paciente, além da avaliagdo
da situagao familiar.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

19. Analise as afirmativas a seguir:

|. Para os efeitos desta lei, funcionério é a pessoa ilegalmente
investida em cargo publico, conforme disposto na Lei
Municipal n°® 1.240, 20 de novembro de 1991, do Municipio
de Palmeira dos indios.

Il. E proibida a prestacdo de servicos gratuitos, salvo os
casos previstos em Lei, conforme disposto na Lei Municipal
n° 1.240, 20 de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira
dos indios.

23. Analise as afirmativas a seguir:

I. A apresentagdo clinica de quadros psiquiatricos em
criangas e adolescentes tende a ser totalmente igual daquela
de adultos.

[l. Numa avaliagdo emergencial, deve-se atentar para os
sintomas apresentados, o impacto dos sintomas para o
paciente e a familia, fatores de risco e recursos para
intervengao.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.
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24. Analise as afirmativas a seguir:

I. O saber na psiquiatria farmacoldgica € fundamentalmente
empirico, devido a falta de causalidade entre os efeitos
bioguimicos dos psicofarmacos e as respostas
psicopatoldgicas observadas nos pacientes.

Il. Pela necessidade de evitar associagao excessiva de
medicamentos e de buscar conceitos praticos para
estratégias terapéuticas, um entendimento sintético ndo é
necessario.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.
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[l. O ocupante de cargo de provimento efetivo, integrante do
sistema de carreira, ou isolado, fica sujeito a cinquenta horas
semanais de trabalho, conforme disposto na Lei Municipal n°
1.240, 20 de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira
dos Indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

25. Analise as afirmativas a seguir;

I. O concurso publico tera validade de até quatro anos,
podendo ser prorrogado uma Unica vez, por igual periodo,
conforme disposto na Lei Municipal n® 1.240, 20 de
novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.

II. O concurso seré desenvolvido em duas etapas, de carater
eliminatério e classificatério, compreendendo, a primeira,
prova ou prova de titulos, e, a segunda, prova precedida de
cumprimento de programa de formagéo inicial conforme
dispuser a lei e o regulamento do sistema de carreiras,
conforme disposto na Lei Municipal n® 1.240, 20 de
novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos indios.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

29. Analise as afirmativas a seguir:

[. O Transtorno Mental (TM) é um padrao psicoldgico de
significacao clinica que costuma estar associado a um mal-
estar ou a uma incapacidade.

[I. O TM é utilizado nos mais variados ambitos sociais e pode
se apresentar de forma variada, tais como: esquizofrenia,
delirium, deméncia, depressao, transtorno bipolar, paranoia,
mania e 0s transtornos decorrentes ao uso abusivo de alcool
e outras drogas.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

26. Analise as afirmativas a seguir:

I. Os tratamentos psicofarmacoldgicos vieram revolucionar
a pratica psiquiatrica e, o que mais releva, as perspectivas
dos seus beneficiarios.

IIl. Fruto do aumento de conhecimentos sobre as causas e
fatores moduladores das doencas psiquiatricas, hoje nao é
possivel trabalhar em conjunto com outras especialidades
para o melhor tratamento da pessoa no seu todo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

27. Analise as afirmativas a seguir:

I. A posse em cargo publico dependera de prévia inspegéo
médica oficial, conforme disposto na Lei Municipal n° 1.240,
20 de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos
indios.

Il. Exercicio é o efetivo desempenho das atribuigbes nao
atribuidas ao cargo, conforme disposto na Lei Municipal n°
1.240, 20 de novembro de 1997, do Municipio de Palmeira
dos Indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

30. Analise as afirmativas a seguir:

. O funcionario estavel nunca perderd o cargo, mesmo em
virtude de sentenga judicial transitada em julgado, ou de
processo administrativo disciplinar no qual lhe seja
assegurada ampla defesa, conforme disposto na Lei
Municipal n® 1.240, 20 de novembro de 1991, do Municipio
de Palmeira dos indios.

[l. O funcionario habilitado em concurso Publico e
empossado em cargo de carreira, ou isolado, adquirird
estabilidade no servigo publico ao completar trés anos de
efetivo exercicio, conforme disposto na Lei Municipal n°
1.240, 20 de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira
dos Indios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

—

CONHECIMENTOS GERAIS
Questoes de 31 a 50

28. Analise as afirmativas a seguir:

I. O inicio, a suspens&o, a interrupgao e reinicio do exercicio
serdo registrados no assentamento individual do
funcionario, conforme disposto na Lei Municipal n® 1.240, 20
de novembro de 1991, do Municipio de Palmeira dos Indios.

Texto 1
O médico e 0 monstro

Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis,
ei-lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injecdo que a
enfermeira lhe passa. O avental na verdade é uma camisa de
homem adulto a bater-lhe pelos joelhos; os bigodes foram
pintados por sua irma, a enfermeira; a criancinha é uma
boneca de olhos cerlleos, mas ja meio careca, que atende
pelo nome de Rosinha; os instrumentos para exame e
cirurgia saem duma caixinha de brinquedos. Ela, seis anos e
meio; o doutor tem cinco.

0 médico segura o microscopio, focaliza-o dentro
da boca de Rosinha, pede uma colher, manda a paciente
dizer aaa. Rosinha diz aaa pelos labios da enfermeira. O
médico apanha o pincené, que escorreu de seu nariz, rabisca
uma receita. Novos clientes desfilam pela clinica: uma
baiana de acarajé, um urso muito resfriado, porque so
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gostava de neve, um cachorro atropelado por lotagao, outras
bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel, uma bola de
borracha e até mesmo o pai e a mae do médico e da
enfermeira.

De repente, 0 médico diz que estd com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto. A mée se
aproveita disso para dar um beijo violento no seu amor de
filho e também para preparar-lhe um copazio de vitaminas:
tomate, cenoura, maga, banana, limao, laranja e aveia. O
famoso pediatra, com um esgar colérico, recusa a formidavel
droga. A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas orbitas, um engasgo
devolve o restinho. A operagao durou um quarto de hora. A
mée recolhe o copo vazio com a alegria da vitoria e aplica no
menino uma palmadinha carinhosa, revidada com a ameaga
dum chute. J& estamos a essa altura, como nao podia deixar
de ser, presenciando a metamorfose do médico em monstro.

Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido. Do
antigo médico resta um lindo bigode azul. De mascara preta
e espada, Mr. Hyde penetra no quarto, onde a doce
enfermeira continua a brincar, e desfaz com uma
espadeirada todo o consultério: microscoépio, estetoscopio,
remédios, seringa, termémetro, tesoura, gaze, esparadrapo,
bonecas, tudo se derrama pelo chdo. A enfermeira déd um
grito de horror e comega a chorar nervosamente.

Ainda sob o efeito das vitaminas, preso na solidao
escura do mal, desatento a qualquer autoridade materna ou
paterna, com o diabo no corpo, 0 monstro vai espalhando
terror a seu redor: € a televisao ligada ao maximo, é o diva
massacrado sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no
ouvido da cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se
despenca, um grito, um uivo, um rugido animal, é o doce
derramado, a torneira inundando o banheiro, a revista nova
dilacerada, é, enfim, o flagelo a solta no sexto andar dum
apartamento carioca.

Subitamente, o monstro se acalma. Suado e
ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, pedindo com
dogura que conte uma histdria ou lhe compre um carneirinho
de verdade. E a paz e a ternura de novo abrem suas asas num
lar ameagado pelas forgas do mal.

Disponivel em: https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-
0-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/. Acesso em
02 de nov. 2023 (adaptado)

v Audit.:FKDJ8UR

destacados é importante para que o leitor possa visualizar e
imaginar o cenario em questao.

[l. Em: "De repente, 0 médico diz que estd com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto.", a
locugao adverbial destacada garante a progresséo temporal
da narrativa, uma vez que introduz uma circunstancia
temporal.

lll. Em: “é a televiséo ligada ao méaximo, € o diva massacrado
sob o0s seus pés, é uma corneta indo tinir no ouvido da
cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se despenca,
um grito, um uivo, um rugido animal”, a repetigao dos artigos
indefinidos destacados indica um desencadeamento de
acontecimento, quase simultaneamente.

Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas est&o corretas.

33.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

l. Em: "Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis, ei-
lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira lhe passa.”, os termos destacados sdo pronomes
pessoais obliquos atonos.

[l. Em: "os bigodes foram pintados por sua irma, a enfermeira;
a criancinha é uma boneca de olhos ceruleos, mas ja meio
careca”, o termo destacado poderia ser substituido por
“meia” uma vez que “meio” estd acompanhando um adjetivo
feminino, podendo ser flexionado para o género feminino.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeirae a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

31.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
mostrar a importancia do consumo de vitaminas na infancia,
a fim de garantir a salde das criangas.

II. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
apontar o quanto as brincadeiras e a imaginagéo infantil
interferem na rotina de uma casa.

Il Umn dos objetivos do texto “O médico e o monstro” é
mostrar o poder transformativo proveniente da criatividade
das criangas.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estéo corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

34.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

|. Em: "Suado e ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai,
pedindo com dogura que conte uma histéria ou lhe compre
um carneirinho de verdade.", os adjetivos em destaque
indicam o modo como o menino senta-se sobre os joelhos
do pai.

[l. Em: "A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas érbitas, um engasgo
devolve o restinho.", ha trés oragdes, que estabelecem entre
si uma relagao de coordenagéo.

[ll. Em: "Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido.", o
termo destacado é composto por um afixo, em um processo
de derivacao, tal qual as palavras: desperto, desnecessario e
desfolhar.

Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas est&o corretas.

32.Com base no texto "O médico e o monstro"”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Em: "uma baiana de acarajé, um urso muito resfriado,
porque s gostava de neve, um cachorro atropelado por
lotacao, outras bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel,
uma bola de borracha", a presenca dos adjetivos e advérbios

Texto 2
Brasil tem apenas 16 doadores de érgéos a cada milhdo
de pessoas

O Brasil é referéncia mundial em transplante de
4rgaos, ja que possui 0 maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS). Na outra ponta, porém, est
o lado fraco da corda: o numero de doadores. Antes da
pandemia da Covid-19, a cada um milhao de brasileiros, 18
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eram doadores. Com a questao do virus, o indice caiu para
16 pmp (doadores por milhdo da populagdo). Isso fez
aumentar ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo
gesto que pode garantir a vida. Em 2019, a fila de espera por
6rgdos estava em aproximadamente 38 mil pessoas. Hoje,
de acordo com a Associagdo Brasileira de Transplantados
(ABTX), 0 nUmero aumentou cerca de 30%.

“Hoje, no Pais, nds temos mais de 48 mil pessoas
na fila, sdo praticamente 50 mil pessoas na fila esperando
por um 0rgdo, uma doagdo", destaca Edson Arakaki,
presidente da Associagdo. "Essa € a grande necessidade. E
muitas dessas pessoas na fila podem vir a falecer. Quem
aguarda um transplante de pulmao ou de coragdo nao
consegue ficar na fila muito tempo.”

O médico ressalta que o grande problema é a
doacdo em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as
cirurgias e aumentando a espera dos pacientes, algo que
piorou durante a pandemia. “Entre os varios fatores de nao
doacdo a gente tem, por exemplo, uma negativa familiar
ainda grande e o reporte da morte encefalica pelas UTls, que
ainda é uma subnotificagcdo. Temos ainda a falta de recurso
humano para chegar em todos os locais, de uma equipe que
poderia fazer uma entrevista familiar na doag&o. Entéo, sdo
varios os fatores que contribuem para o aumento da fila",
explica Edson. Patricia Jung, 45 anos, moradora de Estrela
(RS), passou por esse problema. A enfermeira conta que
enfrentou momentos complicados até finalmente conseguir
a doagao e iniciar uma nova vida.

Patricia explica que infelizmente esse assunto nao
é debatido pelas familias com antecedéncia e a questao da
doagao so aparece, muitas vezes, quando a morte encefélica
do doador € notificada, o que torna tudo mais complicado, ja
que é um momento delicado para a familia, que por lei é
quem decide pela doagdo ou ndo. A enfermeira aponta que
hoje ja € comum as pessoas conversarem com bastante
antecedéncia sobre como deve ser realizado o funeral e
ressalta que a questao da doagéo deveria ser tdo comum
qguanto, o que ajudaria a diminuir ou até mesmo acabar com
a fila de espera.

Disponivel  em:  https//www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-
1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-
milhao-de-pessoas. Acesso em 02 de nov. 2023 (adaptado).
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[l. Em: "Com a quest&o do virus, o indice caiu para 16 pmp
(doadores por milhdo da populagdo). Isso fez aumentar
ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo gesto que
pode garantir a vida.", os termos destacados séo,
respectivamente, um complemento nominal, um adjunto
adnominal e um objeto indireto.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

37.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

I. Em: "O Brasil é referéncia mundial em transplante de
orgaos, ja que possui o maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS).", hé trés oracdes, sendo a
oragdo em destaque subordinada a anterior a ela,
estabelecendo uma relagao causal, e sendo a oragéo
principal em relagéo a oragao posterior.

[l. Em:"A enfermeira aponta que hoje ja € comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questao da doagao
deveria ser tdo comum quanto”, o trecho destacado é
composto por trés oragdes: uma subordinada substantiva
objetiva direta, uma subordinada substantiva objetiva
indireta e uma subordinada substantiva completiva nominal.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

35.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
6rgdos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir:

I. Em: "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgéos a cada
milhdo de pessoas”, a locugédo “a cada” é composta por um
artigo definido, “a”, e pelo pronome indefinido, “cada”.

II. Em: "O médico ressalta que o grande problema é a doagao
em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as cirurgias
e aumentando a espera dos pacientes, algo que piorou
durante a pandemia.”, o pronome indefinido destacado atua
como um aposto resumitivo.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

38.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

l. Segundo o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos
a cada milhdo de pessoas”, uma das dificuldades para a
doagdo de 6rgaos no Brasil estd relacionada a ineficiéncia
comunicativa por parte das UTls e a falta de didlogo entre as
familias.

Il. De acordo com o texto, “Brasil tem apenas 16 doadores de
6rgéos a cada milhdo de pessoas”, compreende-se que o
numero de doadores de drgaos apresenta um crescimento
inversamente proporcional ao crescimento da fila de
pessoas que esperam por uma doagéo de érgaos.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeirae a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

36.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhao de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir;

I. Em: "A enfermeira aponta que hoje ja é comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questdo da doagado
deveria ser tdo comum quanto”, todos os verbos destacados
estao conjugados no presente do modo indicativo.

Texto 3
Histérico do municipio de Palmeira dos indios

As terras ocupadas pelo municipio de Palmeira dos
indios constitufam primitivamente um aldeamento dos
indios Xucurus, que ai se estabeleceram no meado do século
XVII. Tinham esses indigenas o seu habitat cercado de
esbeltas palmeiras, bem proximo ao pé da serra onde hoje se
ergue a cidade de Palmeira dos indios. O nome do municipio
veio, pois, em consequéncia dos seus primeiros habitantes e
do fato da abundancia de palmeiras que entdo havia em seus
campos. Os gentios formaram seu aldeamento entre um
brejo chamado Cafurna e a serra da Boa Vista. Diz a tradigéo
gue mais ou menos em 1770 chegou a regido Frei Domingos
de Sado José, conseguindo converter o0s gentios ao
cristianismo. Posteriormente, o franciscano obteve de D.
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Maria Pereira Gongalves e dos seus herdeiros a doagéo de
meia légua de terra para patrimdnio da capela que ai foi
construida, sendo consagrada ao Senhor Bom Jesus da
Morte.

A data certa da criagdo da freguesia nado é
conhecida. Segundo Espindola, é 1798. Outros dao 1789,
parecendo, talvez, troca dos dois Ultimos algarismos. A vila
de Palmeira dos Indios foi criada pela resolugdo n° 10, de 10
abril de 1835, desmembrada da vila de Atalaia. Sua
instalagao tornou-se valida depois da Resolugéo n® 27,de 12
de margo de 1838. Foi suprimida pela Lei n° 43, de 23 de
junho de 1853, elevada a categoria de cidade pela Lei n°
1113, de 20 de agosto de 1889. Seu termo fazia parte, desde
a criagao, da comarca de Atalaia, passando, em 1838, para a
de Anadia. Em 1872, pela Lei n° 624, de 16 de margo, foi
criada a sua comarca desmembrada de Vigosa, e que passou
a ser comarca pela Lei n°® 1473, de 17 de setembro de 1949.

Conhecida como a "Princesa do Sertao”, Palmeira
dos Indios tem também sua origem ligada a lenda do casal
de indios Tilixi e Tixilid. Conta-se que, ha 200 anos atras,
Tixilid estava prometida ao cacique Etafé, mas era
apaixonada pelo primo Tilixi. Um beijo proibido condenou
Tilixi @ morte por inanigado. Ao visitar o amado, Tixilia foi
atingida por uma flecha mortal de Etafé, morrendo ao lado de
Tilixi. No local, nasceu a palmeira, que simbolizava o amor
intenso do casal.

Disponivel em: http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-
dos-municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-
historico-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 28 de nov. 2023.
(adaptado)
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[l. Ana passou 1/3 do dia dormindo, 1/6 na escola e 1/4
brincando com as amigas. O numero de horas que restaram
para ela fazer outras atividades nesse dia representa 1/4 do
dia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

42. Analise as informagoes a seguir:

|. Jodo tem X reais em sua carteira, este valor estd entre RS
470,00 e RS 490,00. Sabe-se que X deixa resto 3, quando
dividido por 4, por 5 ou por 6. Entdo X é um multiplo de 10.

[I. O nimero natural Y, quando dividido por 15, tem quociente
igual a 83 e o resto € o maximo possivel. A soma dos
algarismos de Y é igual 19.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

39. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a seguir:

I. O nome da cidade de Palmeira dos Indios possui duas
origens distintas, mas que coexistem sem que uma interfira
na outra.

IIl. A conversao proposta pelo Frei Domingos de Sao José foi
coercitiva e violenta, o que gerou grandes impactos na
configuragao social da época.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

43. Analise as informagdes a seguir:

[. Em uma pesquisa feita com um grupo de voluntérios, foi
constatado que um tergo deles pratica exercicios fisicos
regularmente, mas apenas um quarto dos demais
participantes se considera sedentdrio. Entéo, o percentual de
pessoas do grupo de voluntarios que n&o pratica exercicios
regularmente e ndo se considera sedentdrio é inferior a 60%.
Il. Da cidade A para a cidade B, hd uma estrada de 48 km,
Jo&o sai de A e percorre 1/4 do caminho até B, depois andou
mais 1/3 do que faltava para chegar em B. Ana sai de B e
percorre 1/6 do caminho até A. Depois percorre mais 1/8 do
que falta para chegar em A. Sabendo que eles andaram em
linha e que agora a distancia que separa Jo&o e Ana é X km,
podemos afirmar que X é um ndmero primo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

40. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a seguir:

I. A répida transformagao de Palmeira dos indios de vila em
cidade revela a luta incessante da populagdo local por
independéncia politica e econdémica.

ll. A formacdo da cidade de Palmeira dos indios foi
influenciada pela cultura dos indios Xucurus, uma vez que
estes foram os primeiros habitantes da regi&o.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

44, Analise as informagoes a seguir:

l. Um retangulo tem base medindo 14 cm e altura medindo 4
cm. Dele é retirada uma drea equivalente a area de um
triangulo, cuja base e altura sao metade das respectivas
base e altura do retangulo. A area restante € equivalente a
area de um quadrado de lado medindo 7 cm.

[l. Um quadrado, tridngulo equilatero e um hexagono regular
tém, cada um deles, um perimetro de 24 cm. Destes 3
poligonos apresentados, 0 que apresenta maior area € o
guadrado.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

41. Analise as informag&es a seguir:

I. André comprou um notebook e pagou em 3 prestagdes
sem juros. Na 12 prestagao, ele pagou a 2/5 do valor do
notebook, na 28prestacao, pagou a terga parte do que faltava,
sendo que a Ultima parcela ficou por RS 960,00. Ao final do
ultimo pagamento, ele precisou vender o notebook por RS
2.040,00. Sendo assim, a diferenga entre o valor total pago
na compra e o valor de revenda deixou um prejuizo de 15%
sob o prego de compra para André.

45. Analise as informagdes a seguir:

l. O calendario Gregoriano foi instituido no ano de 1582 por
sugestédo do Papa Gregodrio XIII. Ele criou uma comissado de
estudiosos, responsavel por determinar que um dado ano
seria bissexto (ano com 366 dias), se ele fosse divisivel por
4, mas nao fosse divisivel por 100. No caso em que o ano
fosse divisivel por 4 e por 100, ele s6 seria bissexto se
também fosse divisivel por 400. Sequindo esta regra,
podemos afirmar que dos anos 1900, 2000, 2100 e 2200, o
Unico bissexto é o ano de 2200.
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Il. André comprou 60 bolas de gude e deseja dividi-las em
quantias iguais para cada um dos sobrinhos, de modo que
cada um deles receba pelo menos 4 bolas. Sabendo que a
quantidade de sobrinho de André é representada por um
ndmero par maior que 10, podemos afirmar que, se
somarmos os algarismos do numero que representa a
quantidade de sobrinho de André, encontramos o algarismo
3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

v Audit.:FKDJ8UR

[l. Um barril cheio de vinho pesa 24,8 kg. Se retirarmos
metade do vinho nele contido, pesara 13,7 kg. Entao o barril
vazio pesa 2600 g.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

46. Analise as informagdes a seguir:

|. Carlos produz pegas de ceramica e esta semana ele
recebeu um pedido de 1770 pegas idénticas. Para armazenar
as pegas, ele dispde de 12 caixas, cada uma com capacidade
para 60 pegas com prego unitario de RS 6,00. 15 caixas, cada
uma com capacidade para 45 pegas com um prego unitario
de RS 5,00. 20 caixas, cada uma com capacidade para 25
pegas com um prego unitario de RS 4,00. 25 caixas, cada
uma com capacidade para 15 pegas com um prego unitario
de RS 3,00. Sabendo que ele pretende usar o minimo de
caixas possiveis, podemos afirmar que ele ird gastar RS
207,00 para armazenar as pegas nas caixas.

Il. Em uma partida de basquete, o time Avengers fez 7 cestas
de 1 ponto, 15 cestas de 2 pontos e 13 cestas de 3 pontos,
mesmo assim perdeu para os gladiadores por uma diferenga
de 27 pontos. O total de pontos que os gladiadores fizeram
na partida representa um nudmero multiplo de 3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

49, Analise as informagoes a seguir:

I. A soma de 6 nimeros naturais, distintos e positivos é 15.
Entao, 75 é o maior valor que um ndmero desta lista pode
assumir.

Il. Na primeira fase de um campeonato de xadrez, todos os
15 competidores jogam entre si uma Unica vez, 0s
competidores que irdo para a segunda fase sao aqueles em
gue o numero de vitérias for maior que um ndmero central,
depois de colocar o nimero de vitérias de cada competidor
em ordem crescente. Neste caso a medida de tendéncia
central utilizada para classificagao é chamada de mediana.
[l Em uma competi¢éo de langamento arco e flecha, existem
5 pontuagdes possiveis (de 1 a 5). S&o feitas 10 rodadas,
onde cada competidor atira uma unica flecha e a pontuagédo
de cada participante € aquela que foi mais atingida por ele. A
medida estatistica utilizada para definir a pontuagao de cada
competidor é chamada de moda.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

47. Analise as informagdes a seguir:

|. Um floricultor tem 120 rosas brancas, 50 rosas vermelhas
e 70 rosas amarelas. Ele pretende fazer o maior numero
possivel de ramalhetes que contenha, cada um, o mesmo
numero de rosas de cada cor. E correto afirmar que cada
ramalhete é composto por 10 rosas.

II. Um sistema de comunicagéo visual dispde de lampadas
azuis que piscam 2 vezes por minuto, lAmpadas amarelas
que piscam 4 vezes a cada 3 minutos e lampadas vermelhas
que piscam 12 vezes a cada 5 minutos. Se todas as
lampadas acenderam juntas as 8h, entéo a Ultima vez que
acederdo juntas antes das 9h serd de 8h55.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

48. Analise as informagdes a seguir:

I. Uma pizzaria faz 225 pizzas por dia. Para fazer 3 pizzas,
sdo necessarios 0,8 kg de farinha, sabendo que cada pacote
com 1,5kg de farinha custa RS 4,80, entdo o custo
aproximado diério com farinha para fazer as pizzas € de RS
192,00.

II. Um agricultor, querendo diversificar seus negdcios,
resolveu utilizar seus 2,25 hectares de terras produtivas da
seguinte maneira: destinou 27,75% para pastagens, 20,15%
para o plantio do café, 42,5% para o plantio de banana e o
restante para cultivar cacau. Lembrando que 1 hectare
corresponde a area 10.000 m?, é correto afirmar que foram
destinados ao plantio de cacau uma area inferior a 2.000 m?2.

50. Analise as informagdes a sequir:

|. O prego a vista de um celular é RS 1.800,00. Dando-se uma
entrada de RS 650,00, o restante serd pago 3 meses depois
da compra, incluindo um acréscimo de juros simples de 5%
ao més. O prego total pago pelo celular foi de RS 1.972,50.
ll. Duas pessoas fizeram, cada uma, um empréstimo de RS
4.000,00 para ser pago em 2 meses. Uma delas fez o
empréstimo a juros composto com taxa de 10,0% ao més e
a outra fez o empréstimo a uma certa taxa que fez com que
ambas pagassem o mesmo montante ao final do prazo. A
taxa mensal aplicada aos juros simples foi de 10,5%.

lIl. Ana pegou um empréstimo de RS 10.000,00 para pagar
apos 6 meses no regime de juros simples com taxa mensal
de 8%. Podemos concluir que os juros pago nesta operagdo
financeira representa 50% do valor do empréstimo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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